

ІННОВАЦІЙНІ СТРАТЕГІЇ КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА НАН УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ПІДГОТОВКИ СУЧАСНОГО ПРАВНИКА

Бошицький Ю.Л.,

*ректор, кандидат юридичних наук, професор, заслужений юрист України
Київський університет права НАН України
(м. Київ, Україна)*

На сучасному етапі розбудови української держави, запровадження правових і ринкових реформ набули високої актуальності проблеми перебудови існуючої системи підготовки юриста. У цьому контексті особливо важливою вбачається роль вищої юридичної освіти, як основного інструменту, за допомогою якого юрист отримує не тільки належну професійну кваліфікацію, а й виховується його професійні ідеали, повага до прав та свобод людини.

Юридична освіта сьогодні виступає явищем досить складним та багатограним. Тому завдання вищих навчальних закладів, які здійснюють підготовку юристів, перш за все, направлені на те, щоб дати студентам повноцінні юридичні знання з навчальних дисциплін, дати їм навички умілого застосування теоретичних положень під час практичної діяльності, сформувати у студентів переконаність у тому, що із закінченням навчального закладу не закінчується процес пізнання, що тільки безперервне удосконалення своїх знань, збагачення їх досягненнями теорії та практики – ключ до успіху у діяльності кожного юриста.

У Київському університеті права НАН України (далі – КУП НАНУ), освітня діяльність якого базується на державній формі власності, створюються належні умови для усунення жорсткої регламентації змісту професійної освіти, уніфікації навчальних планів, програм підготовки, уникнення надмірної ідеологізації навчання, кожен студент отримує можливості реалізації наукового і творчого потенціалу.

В університеті навчання студентів орієнтовано на формування освіченої, гармонійно розвинутої молодшої людини, яка здатна постійно оновлювати свої фахові знання. Для забезпечення цієї мети у КУП НАНУ широко використовуються сучасні надбання в сфері вітчизняної і європейської освіти, впроваджуються новітні інформаційні технології навчання, креативні педагогічні та науково-методичні досягнення.

Сучасний КУП НАНУ – це динамічний вищий навчальний заклад – єдиний у структурі Національної академії наук України, який основним завданням ставить комплексність у підготовці висококваліфікованого фахівця-юриста на основі поєднання досягнень освіти і науки. Розвиток університету відбувається за постійного удосконалення форм і методів нашої роботи, поліпшення умов праці наших співробітників та студентів.

Починаючи з 2011 року, здійснюється підготовка магістрів за спільними магістерськими програмами з Варненським вільним університетом «Черноризец Храбр» (Болгарія): «Право Європейського Союзу» та «Міжнародне право і безпека». Ми є єдиним вишем України, який реалізує спільні магістерські програми з міжнародного права з цим університетом. У подальшому планується розширення переліку спільних магістерських програм, як з цим університетом, так і з університетами Східної Європи та Російської Федерації.

Прикладом вдалого запровадження новітніх технологій при підготовці фахівців-юристів, що використовуються упродовж тривалого часу у Київському університеті права НАН України, концепцією його функціонування є поєднання (інтеграція) фундаментальних теоретичних досліджень у галузі права та вищої юридичної освіти. КУП НАНУ був першим в Україні університетом, який у

2007 році започаткував впровадження майстер-класів у сфері юриспруденції як сучасної інноваційної форми навчання студентів. До їх проведення запрошуються найкращі вітчизняні та іноземні фахівці різних галузей права, авторитетні юристи-практики. Студенти мають змогу слухати майстер-класи авторитетних вчених з США, Португалії, Бельгії, Франції, Угорщини, Німеччини, Швейцарії, Іспанії, Словаччини, Болгарії, Росії, Молдови тощо.

Новим завданням є створення мультимедійних аудиторій для упровадження інноваційних комп'ютерних технологій, які відповідають викликам сучасного інформаційного суспільства і забезпечать високу якість юридичної освіти. Сьогодні ми вже ввели в експлуатацію дві надсучасні аудиторії: інтерактивного тестування і інформаційно-комунікативних технологій, які обладнані інтерактивними дошками, комп'ютерами останнього покоління. Інший напрям впровадження інформаційних технологій пов'язаний з можливістю використання мережі для здійснення віртуальних занять з різних галузей права, можливістю спостерігати за проведенням судових засідань та в режимі он-лайн спілкуватися з викладачами з інших університетів як в Україні, так і за кордоном. А також проведення он-лайн майстер-класів видатних вітчизняних та зарубіжних науковців як у самому університеті, так і за його межами, наукових конференцій з трансляцією у мережі Університету та світовій мережі Інтернет.

У лекційних аудиторіях, читальних залах бібліотеки підключено WI-FI, що дає можливість студентам отримувати доступ до нормативно-правової бази через мережу Інтернет, у тому числі під час занять.

Науково-дослідна робота Київського університету права НАН України залишається одним із пріоритетних напрямів його розвитку та невід'ємною складовою діяльності університету, спрямованою на задоволення потреб навчально-виховного процесу, і здійснюється з метою інтеграції наукової, навчальної і виробничої діяльності в системі вищої юридичної освіти. Починаючи з 2010 року, університет щорічно проводить шість міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференцій: «Наукові читання, присвячені пам'яті В.М. Корецького», «Сучасні проблеми правової системи України», «Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку», «Європейська юридична освіта і наука: студентський вимір», «Актуальні проблеми правотворення в сучасній Україні», «Сучасні проблеми гуманітаристики: сучасні комунікативні та педагогічні стратегії». Три останні проходять на базі наших відокремлених підрозділів у Рівненському й Ужгородському інститутах.

Хочу наголосити на тому, що наші міжнародні зв'язки плідно впливають на наукову і навчальну роботу студентів і викладачів. Після неодноразового візиту і виступу з майстер-класами М. Свантнера, директора відділу з питань співробітництва з деякими країнами Європи та Азії Всесвітньої організації інтелектуальної власності (Швейцарія), КУП НАНУ отримав бібліотеку-депозитарій Всесвітньої організації інтелектуальної власності (WIPO). Відкриття першої та єдиної в Україні бібліотеки-депозитарію ВОІВ здійснене в рамках програми «WIPO Publications Depository Library Program» та покликане сприяти більш глибокому ознайомленню фахівців в галузі інтелектуальної власності з діяльністю ВОІВ, питаннями правового регулювання та захисту інтелектуальної власності.

Міжнародна освітня та наукова робота активно здійснюється в рамках укладених угод про співпрацю, основними положеннями яких є обмін науковим досвідом, спільна дослідницька діяльність, обмін науковою літературою, перспективи впровадження міжнародних магістерських програм з отриманням подвійного диплому. Наведу приклад: протягом 2012 року було укладено 17 меморандумів про

співпрацю з такими закладами, як Гентський університет (Бельгія), Університет національного та світового господарства (Болгарія), Ростовський державний економічний університет (Російська Федерація), Асоціація юридичних вузів (Російська Федерація), Університет імені 1 грудня 1918 року м. Альба Юлія (Румунія), Кавказький міжнародний університет (Грузія) та інші.

У рейтингу вишів «Компас», у якому впродовж шести років беруть участь вищі навчальні заклади, які готують фахівців таких напрямів, як «Бізнес-економіка», «Архітектура-будівництво», «Право», «ІТ» та інженерно-технічні спеціальності, Київський університет права НАН України посів місце у десятці лідерів вищої школи. Хочу акцентувати увагу на тому, що діяльність 239 вищих навчальних закладів України в межах рейтингу аналізували та оцінювали випускники, компанії-роботодавці та представники компаній-експертів, що, в свою чергу, свідчить про об'єктивність та неупередженість рейтингу в цілому.

Креативність та динамічність розвитку нашого університету в останні роки підтверджується як в Україні, так і за кордоном, про що свідчать отримані нагороди, зокрема, Золоті медалі у номінаціях «Видання підручників та навчальних посібників нового покоління профільних вищих навчальних закладів» та «Інноваційний розвиток освіти та сучасні педагогічні технології» на Міжнародній виставці «Освіта і кар'єра», Золота медаль у номінації «Упровадження системи компетенцій – як основи підготовки конкурентоздатних фахівців у вищій школі» на Міжнародній виставці «Сучасні навчальні заклади» (2011), почесне звання «Лідер сучасної освіти за багаторічну інноваційну педагогічну діяльність з модернізації освіти» та Золота медаль у номінації «Впровадження нових форм організації навчально-виховного процесу у ВНЗ» на Міжнародній виставці «Сучасна освіта в Україні-2011», Гран-прі у номінаціях «Видання підручників та навчальних посібників нового покоління профільних вищих навчальних закладів» та «Розвиток матеріально-технічної бази навчального закладу» і почесне звання «Лідер сучасної освіти за багаторічну інноваційну педагогічну діяльність з модернізації освіти» на Міжнародних виставках «Освіта і кар'єра-2012». На Міжнародній спеціалізованій виставці «Освіта та кар'єра-2013» КУП НАНУ вибором Гран-прі у номінації «Міжнародне співробітництво в галузі освіти і науки». Переконалий, це – заслужена висока оцінка діяльності усього нашого колективу.

Нині в університеті створені всі умови для формування високопрофесійного фахівця та освіченої, гармонійно розвиненої молодого людини, яка корисно проводить вільний від занять час. З цією метою започатковані і успішно реалізуються проекти та програми: «Майбутнє України в руках талановитої молоді», «Інтелектуальна власність України: перлини сучасного мистецтва для студентської молоді», «Інтелектуальна власність України: перлини сучасної літератури для студентської молоді», «Передай тепло своєї руки маленькій дитині», «Пізнай свій край», «Сьогодні зі спортом – завтра з майбутнім» та інші, які в цілому спрямовані на формування естетичного смаку, гуманного ставлення до людей та світу, профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі тощо.

Сьогодні Київський університет права НАН України займає достойне місце серед профільних вищих навчальних закладів України. Тільки при постійному, системному та методичному пошуку шляхів оптимізації освітньої, наукової, інформаційної складової діяльності Київського університету права НАН України, впровадженні різнопланових інноваційних стратегій в контексті підготовки сучасного правника ми можемо робити майбутній розвиток університету керованим. І в цьому аспекті, без сумніву, керованим повинен бути й процес розвитку вищої юридичної освіти.